

# 自来水“受伤” 瓶装水、净水器忙抢位

近日,有媒体报道称,全国4000多个自来水厂中约有50%的出厂水不达标,饮水问题成为关注的焦点。尽管长沙供水公司宣称长沙自来水水质优于新国标,但不可否认的现实是,长沙70%高层住户接触到的自来水,多为小区自建水箱、蓄水池加压处理后的二次供水,水质合格率远远低于出厂水,饮水问题堪忧。

越来越多的家庭不再把自来水当做唯一水源,瓶装水、桶装水、直饮水成为更多人的选择。记者在长沙各大卖场看到,一些电器品牌近期都把净水设备作为主推产品。

■记者 何梦青 实习生 陈超奇



## 【调查】瓶装水和净水器销量攀升

记者近日调查发现,长沙几个主要大型超市近期瓶装水销量都有不同程度增长。

在伍家岭岁宝百货超市,4.5升的怡宝纯净水和4升的农夫山泉矿泉水在货架上不见踪影,只剩下价格标签贴在那里。“大瓶装的纯净水都卖完了,现在还在补货。”超市工作人员告诉记者。

据家润多负责人欧先生透露,近两个月超市瓶装水销量相较于去年同期增长12%。而在步步高超市,四、五月份

销量比二、三月份有近20%的增长。

不仅是瓶装水,净水器销量也在不断攀升。

“大概从2010年开始,净水设备的销售按每年10%~20%的比例在增长。”长沙水星机电公司销售经理黄斌表示。

市面上净水器的价格悬殊,黄斌解释,“几百元的桶装净水器是十年前的设计,过滤比较简单,达不到饮用水的标准。”黄斌建议消费者最好选择2000元以上的大品牌,这样质量更加有保障。

## 【算账】

### 瓶装水、直饮水哪个更划算

550毫升的瓶装水一般卖1.5元到2元。按每人每天两升水计算,每人每月饮水费用约为200元。长期饮用瓶装水不算太贵。

安装净水设备的家庭,每月饮水又需要花多少钱呢?

记者在长沙各大电器卖场了解到,各品牌销售的净水设备售价在199-5999元不等。在购买净水设备的家庭一般选择中等价位的产品。

卖场一位净水器销售人员介绍,净水器的滤芯每3年需要更换一套,每套的花费在500元左右。此外,净水设备会产生废水,家庭净水器净出水率一般为20%,意味着每1000升自来水只能产生200升饮用水。按目前长沙市水价定为3元/吨计算,每人每月需多支出1元左右水费。

若使用一台价格为3000元,使用寿命为6年的净水器,居民每月所需费用为(3000+500×2)÷(12×6)+1≈57元。

## 支招

### 你家该用哪类净水器

记者统计了一下,商场内的净水器大致分为三种,一种是安装在厨房的管道净水器,可安在厨下或挂在墙壁,称为厨式机;一种是摆放在客厅的净水器,需要自己灌装水,叫做一体机;还有一种是老式净饮机,看起来跟桶装饮水机差不多,也需要自己加水。

“厨式机适合还没有装修的家庭,在装修时一并并厨式机的管道安装好,以后可拧开专用龙头直接饮水。一体机较美观,可放在客厅做摆设,适合已经装修过的家庭。”兰焕新介绍。

## 【声音】直饮水水质仍存疑虑

“小区安装了直饮水系统,但我习惯把水烧开了喝,很少饮用直饮水。”家住广电金鹰小区的陈女士告诉记者。

到底直饮水有没有达到国家规定的饮用水标准?长沙市疾控中心卫生检

测科的陈艳医生告诉记者,从以往的检测结果来看,目前长沙的管道直饮水几乎全部合格,但由于没有进行系统的抽样调查,大部分都是小区物业或居民住户的委托检测,这个结果并不能完全代表长沙的直饮水状况。

## 经济信息

### 澳专家:张裕解百纳可与世界各产区高档酒竞争

瑞士科学家曾在一项国际研究中发现,酿造张裕解百纳的葡萄品种蛇龙珠可能源自法国百年前失传的名贵品种佳美娜。它为何会出现在中国土地上,成为迄今为止唯一被国际上认可的、由中国人培育的全新酿酒葡萄品种——蛇龙珠,并成就了有着80年历史的中国第一干红张裕解百纳?这个谜题引发了澳大利亚葡萄酒研究所(AWRI)主持澳政府“FarmReady计划”的首席葡萄种植专家伯雷布鲁克(David Braybrook)的兴趣,并于2012年4月专程到烟台,开始了期待已久的探秘之旅。

#### 谈中国味道:“可与世界任何产区高档酒竞争”

品尝了蛇龙珠酿造的张裕解百纳干红后,伯雷布鲁克表示,是烟台独特的风土成就了解百纳,它完全可以与世界上的任何产区的高档酒互相竞争。葡萄酒不同于其它产品,没有独特的风味,很难得到消费者的认同。

正是这种独特的中国风味,使张裕解百纳在欧美广受欢迎,如今已经出口到全球28个国家,进入了3000多家欧洲超市、欧洲邮购销售系统、葡萄酒专卖店、五星级饭店、德国汉莎航空公司的头等舱等,成为首个成功打入欧美成熟主流市场的中国葡萄酒品牌。

#### 谈蛇龙珠葡萄酒:“管理先进成就高档葡萄酒产区”

伯雷布鲁克了解到,蛇龙珠葡萄品种最早被移植到中国的时候是1892年,张裕经过一个世纪的嫁接、选育等栽培改良,这个品种在中国发生了很大变化,与烟台的风土融为一体,成为具有良好酿酒特性的全新葡萄品种——蛇龙珠。迄今为止,蛇龙珠是唯一被国际上认可的、由中国人培育的酿酒葡萄品种。

伯雷布鲁克从事葡萄种植研究20余年,在参观蛇龙珠葡萄酒园后,他说,“今天看到的葡萄酒园管理很先进,和澳大利亚高档葡萄酒产区的葡萄酒园很接近,先进的管理

方式能使这个地区成为高档葡萄酒的产区,产出高质量的葡萄原料。”而在其它地区,由于受地域土质和气候以及种植管理经验的限制,所生产出来的蛇龙珠葡萄酒可能无法酿成解百纳如此风格独特的产品。

目前,张裕公司在烟台拥有全球最大的蛇龙珠葡萄种植基地,其产量占了烟台地区蛇龙珠总产量的80%,占了全国总产量的70%。



澳专家品评张裕解百纳。

### 通程电器400元制冷补贴券全省发放

笔者从通程电器获悉,因气温的持续上升,通程针对制冷产品的促销活动已经启动,并将持续到6月3日,空调、冰箱、风扇等均列入此次“制冷节”主推产品。同时,通程电器400元制冷节补贴券现已面向全省发放,有购买需求的消费者可去领取。

据悉,即日起至6月3日,广大市民可至通程电器各门店总台,免费领取价值400元制冷节补贴券1张,先到先得。该券购空调挂机、冰箱可直抵100元现金,购空调柜机直抵200元现金。有购买需求的市民可去门店详细了解。

此外,通程电器此次制冷产品降价力度均较大,各款高性价比、节能新品的促销力度堪比五一。在已经开幕的通程电器制冷家电节,大到空调、冰箱,小到空调扇、风扇、饮水机,全场制冷电器均有大幅让利。空调方面,名牌1P冷暖挂机低至1799元,拥

有六重防锈功能的名牌1.25P变频挂机低至2599元;冰箱方面,一级能效名牌255立升三门冰箱3980元,24小时仅耗0.98度的名牌649立升冰箱7590元;小家电类,带有三重清洗系统的名牌遥控空调扇仅售499元,5叶遥控电风扇通程独售299元。

### 来苏宁,买空调,正是好时节

此时正是消费者换季购买空调的绝佳时机,苏宁电器推出众多型号空调价格超乎消费者的想象,品类丰富,让消费者能够货比三家,优惠幅度年内最低,各种优惠活动层出不穷,全省免费配送,上门安装,服务特优,让消费者第一时间享受品质最高,价格贴心的空调产品。

全额预售,预充就送礼:5月24日前,到苏宁全省49家店认筹全额,预充1000元可

抵用1200元,并加送价值20元赠品!空调疯降,行业抄底价:各大品牌疯狂让利,格力1P单冷挂机只要1599,海尔1P单冷挂机仅售1599元,大2P冷暖柜机只要3399元。

换新优惠升级,节能补贴更优惠:升级换代补贴,最高享受10%的优惠、老空调旧机补贴,每台老空调补贴350-1000元不等。同时,活动期间来苏宁购空调的顾客,

在享受原优惠活动基础上可挂机再优惠100元,柜机再优惠200元。

“5”动奇迹,变频分享:活动期间在苏宁门店购买指定变频空调产品即可享受5倍积分,凭积分可兑换会员礼品或折减购物款。

相关链接:双核旗舰机王 S900即将登陆苏宁 苏宁电器作为全国最大的手机连锁零

售商,与国内著名手机生产商TCL共同推出TCL S900这款具有顶级配置的智能新品,机身厚度仅为9.5mm,屏幕为4.5寸高清HD视网膜屏,分辨率达到1280×720像素。再配合特别针对双核处理器进行了优化的Android 4.0系统,S900的双核A9处理器必定如虎添翼,将性能发挥到最佳。据悉上市期间还将会有更多精彩的活动,粉丝们敬请期待吧!